

2010

செய்தல்கள் துறை
செய்தல்கள் துறை படிப்பகம்
புத்தக அமைப்பு, பாதுகாவலன்.

PUBLIC LIBRARY
JAFFNA

இலங்கையின் முதல் துயிழ்க் கத்தோலிக்க வார ஏடு

Registered as a Catholic weekly (G.P.O.197) Founded 19 Feb.1876

பாதுகாவலன்

Paathukavalan



மலர் : 134
இதழ் : 15
பக்கங்கள் : 08
திகதி : 22-08-2010
விலை : 15.00/-

யாழ் மறைமாவட்டத்தின் உத்தியோகபூர்வ கத்தோலிக்க பத்திரிகை

“அடைக்கலம் தந்த அன்னையின் சுவடுகளை

ஆசையாய் ரின்பற்றி வாழ்வோம்”

மருத்திருப்பதியில் - யாழ். ஆயர்

மருத்திருத்தகத்தில் 15-08-2010 அன்று நடைபெற்ற ஆவணித் திருவிழாத் திருப்பதியில் தமிழிக் மறையுரையாற்றிய யாழ் ஆயர் மேதகு தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை அவர்கள் மேற்கண்டவாறு சவுனினார்.

கொழும்பு மறைமாவட்ட பேராயர் அதி.வந்.மகம்மத்குசித், பதுளை மறைமாவட்ட ஆயர் விஸ்வநாதர் பெரினாண்டோ, அநுராதபுர மறைமாவட்ட ஆயர் அநீதிராம, யாழ் மறைமாவட்ட ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம், மன்னார் மறைமாவட்ட ஆயர் இராயப்பு யோசப் ஆகிய இலங்கையின் ஐந்து ஆயர்கள் இணைந்து நிறைவேற்றிய கூட்டுத்திருப்பதியாகவும் இது அமைந்திருந்தது.

நான்கு இலட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட மரியன்னையின் பக்தர்களும் நூற்றுக் கணக்கான குருக்களும், துறவிகளும் இப்பெரு விழாவில் பங்குபற்றி அன்னையின் அருளைப் பெற்று ஆறுதலைபெற்றனர்.

(தொடர்ச்சி 8ம் பக்கம் பார்க்க)



பாஷையூர் விழாக்கோலம் பூண்டது!

மண்ணின் மைந்தரான ஆயர் விக்ரர் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகையை வரவேற்றது!

பாஷையூரை பிறப்பிடமாக கொண்டவரும் அமலமரி தியாகிகள் சபையைச் சார்ந்த ஸ்ரீமான் அருட்பணியாளர் விக்ரர் ஞானப்பிரகாசம் அடிகளார் பாக்கிஸ்தானிலுள்ள கராச்சி நகரில் 16-07-2010 அன்று குவேற்றா மறைமாவட்ட ஆயராக திருநிலைப்படுத்தப்பட்டார். ஆண்டகை அவர்கள் தமது குருத்துவ அர்ப்பண வாழ்வின் 50வது பொன்விழாவையும் இவ் வருடத்தில் நிறைவு செய்கிறார். இவ் இரட்டிப்பான மகிழ்வை நினைவுகூர்ந்து ஆண்டவருக்கு நன்றிகூறி பாஷையூர் இறைமக்கள் தமது மண்ணின் மைந்தரான ஆயர் அவர்களை செங்கம்பளம் விரித்து பெரும் விழா எடுத்து வரவேற்று மகிழ்ந்தனர்.

புதிய ஆயரின் தலைமையில் கூட்டுத்திருப்பலியும் அதன் பின் கலை நிகழ்வுகளும் இடம்பெற்றன. இந்நிகழ்வுகளுக்கு பெருந்தொகையான குருக்கள் கன்னியர்கள்,

(தொடர்ச்சி 8ம் பக்கம் பார்க்க)



அருட்தந்தை ஜிம்பிறவுண் காணாமல்போய் தேரும் நான்காவது ஆண்டு

தனது மக்களின் யுத்த நெருக்குதல் காலத்தில் அவர்களோடு உடனிருந்து அவர்களின் அவலங்களை பார்த்து, துடித்து, குரல் கொடுத்து அதன் விளைவாய் காணாமல்போய் யாழ் திருச்சபையினது அகில உலக நீதியினதும் ஆன்மாவை உலுக்கிய சம்பவம் நிகழ்ந்து 20 ஆவணி 2010 உடன் நான்கு ஆண்டுகள் நிறைவடைகின்றது. உண்மையான துணிவுள்ள ஓர் இறை பணியாளனை இழந்து யாழ் திருச்சபை கண்ணீர் வடிகின்றது. அவரின் இழப்பினால் துயருற்றிருக்கும் அவரது குடும்பத்தாருக்கு இறைவன் ஆறுதல் அளிக்க வேண்டு



கின்றோம். உண்மைக்காக இருப்பு மறைக்கப்பட்ட ஜிம்பிறவுண் அடிகளின் நினைவை திருச்சபை என்றும் சுமந்து நிற்கிறது. அவரின் வழியில் நமது பயணம் தொடர இறை பலத்தை வேண்டி நிற்கிறோம்.

10 வருடங்களின் பின் கிளாலியில் தூய கண்மணி மாதா வருவிழா

இராணுவ உயர் பாதுகாப்பு வலயத்தில் அமைந்திருந்த கிளாலி கண்மணி மாதாவின் பெருவிழா பத்து ஆண்டுகால இடைவெளியின் பின் யாழ் ஆயரின் அனுமதியுடனும் மிருகவில் பங்குத்தந்தை அருட்பணி ம. பத்திநாதர் அடிகளாரின் அயராது முயற்சியாலும் இராணுவ உயர் அதிகாரிகளின் அனுமதியுடனும் இவ்வருடம் ஆகஸ்ட் மாதம் 15ந் நாள் எளிமையான முறையிலும் பக்தி உணர்வுடனும் கொண்டாடப்பட்டது.

பெருவிழாத் திருப்பலியை அருட்பணி ம. பத்திநாதர் அடிகளாரும், கிளாலி முன்னாள் உதவிப்பங்குத்தந்தையும், தற்போதைய மறைக்கல்வி நடுநிலைய இயக்குநருமாகிய அருட்பணி ஜோர்ச் அடிகளாரும்,

சாவகச்சேரி பங்குத்தந்தை அருட்பணி தபாகரன் அடிகளாரும் ஒப்புக்கொடுத்தனர். மிருகவில் திருக்குடும்ப கன்னியர்கள், கிளாலி, மிருகவில், கச்சாய், சாவகச்சேரி, அச்சுவேலி ஆகிய இடங்களில் இருந்து வந்த மக்கள் இவ் விழாவில் கலந்துகொண்டனர். அருட்பணி ஜோர்ச் அடிகளார் தனது மறையுரையில் “தாராள உள்ளம் கொண்ட அன்னை மரியாளர்

(தொடர்ச்சி 8ம் பக்கம் பார்க்க)

லூட்ஸ் பதியில் குண்டுப் புரளி



பிரான்ஸ்சிலுள்ள லூட்ஸ் பதியில் கடந்த ஆவணி விண்ணேற்புத் திருவிழாவில் ஆயிரக்கணக்காக மக்கள் கூடியிருந்த வேளையில் குண்டுப் புரளி ஒன்று ஏற்பட்ட போது பொலிசார் மக்களை அமைதியாக வெளியேற்றிய சம்பவம் கடந்த திருவிழாவில் ஏற்பட்டது. மக்கள் பதட்டமின்றி அமைதியாக பதியிலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டு பின்னர் அந்த செய்தி வெறும் வதந்தியே எனத் தெரியவந்தபோது மீண்டும் மக்கள் லூட்ஸ் பதியில் வழமையான ஆராதனைக்காக ஒன்று கூடினர். இந்த சம்பவம் அந்த பதியில் இடம் பெறுவது இதுவே முதல் தடவையல்ல என்றும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பாதுகாவலன்

ஆண்டவன் கட்டிவைத்த அழகிய குடுவிக் குடு....

குடும்பம் ஒரு பாசத்தின் பள்ளிக்கூடம். பாழ்ச் சிறகடிக்கும் சின்னச் சிட்டுகள் சிறித்து மகிழும் அழகிய சோலை. ஆனந்தத்தின் வேர்கள் ஆழமாகப் படரும் இதமான நாற்றுமேடை. குடும்பம் ஆண்டவன் தன் சொந்தக்கையாலே கட்டிவைத்த குருவிக்கூடு.



கீழ்த் உலகத்திலேயே மிக அழகான விஷயம் என்னவென்றால் "உங்களுக்கென்று யாராவது காத்திருப்பதும் அவர் ஒருவரையே நீங்கள் சார்ந்திருப்பதும் தான். அவர்களின்பால் அன்பு செலுத்தி, நம்பிக்கையடைந்து, அவரை மதித்தால் வாழ்க்கையே சுகமாக இருக்கும்."

இன்றைய திருமணங்கள் பெரும்பாலும் பாதிவழியிலேயே பழுதாகிவிடக் காரணம் அன்பின் அன்பின் கயிறுகள் செயலற்று, அதிகாரத்தின், பணத்தின், உடல் அழகின் ஆதிக்கம் அதிகரித்து விடுவது தான். குடும்பம் கோயிலாக வேண்டுகொண்டால் நீங்கள் எப்போதும் நல்லவற்றையே காணும் மனிதராக மாறிவிடுங்கள். உங்கள் குடும்ப அங்கத்தவர்களை தானே என்று ஏனோதானோ என பாராழகமாய் இராதீர்கள். அவர்களின் சின்னச் சின்னச் செயல்களையும் மனம் விட்டுப் பாராட்டுங்கள். எப்போதும் புன்னகையோடு செயல் புரியுங்கள். நீங்கள் அவர்களை அன்பு செய்கிறீர்கள் எனக்கூட சின்ன சின்ன அன்பளிப்புக்களை கொடுங்கள்.

விசேடமாக கிறிஸ்தவக் குடும்பங்கள் இவை தான் திருச்சபையின் முதல் அலகு. குடும்பம் என்ற வழவான வானத்திற்கு கணவன் மனைவி ஆகிய நீங்கள் தான் சுரியனும் சந்திரனும். உங்கள் குழந்தைகளைச் செல்வங்கள் நட்சத்திரங்களாய் ஒளிர் வேண்டுகொண்டால் நீங்கள் முன்மாதிரிகையாய் இருங்கள். நீங்கள் இருவரும் முன்மாதிரிகையாய் இருங்கள். நீங்கள் இருவரும் கைகோத்து சிறித்து மகிழ்ந்து, விட்டுக்கொடுத்துப் புரிந்துகொண்டு நடந்து போகும் பாதுகாக்கப்பட்டவர்கள் நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கு எழுதிக்கொடுக்காத ஆனால் அவர்களின் வாழ்நாடொன்றாம் தொடர்ந்து போகும் முதுமையும், முதலீடு.

எனவே ஆனந்தமான குடும்பங்கள் அமைந்திட ஆர்வமாக உழைத்திடங்கள். தினமும் செயலில் நிறைந்திருங்கள். அன்பரின் எண்ணையில் உங்கள் குடும்பக்கூடுகளின் கருவியும் ஒளிர்ந்தும்.



சிந்தனைத் தூறல்கள் - 10

ஆடுவோமே பள்ளிப் பாடுவோமே

அந்துல் ரகுமானின் - சிறகுகளின் நேரம்

சிலரைப் பார்த்திருப்பீர்கள். அவர்கள் எப்போதும் சரியல்லாவே இருப்பார்கள். அவர்கள் சிறப்பில்லை. மற்றவர்கள் சிறந்தாலும் அவர்களுக்குப் பிடிக்காது. பெழுதுபொக்கு, விளையாட்டு இவை பெல்லாம் அவர்களைப் பொறுத்தவரை பாபமாயினால்.



சிறப்பு மனித மரத்தின் பூ. மனிதர்கள் பூக்காத மரங்களாகி விட்டார்கள். புகைப்படம் எடுக்கும்போது படம் எடுக்காத, 'தயவு செய்து சிரியங்கள்' என்று சொல்லிக் கேட்கவேண்டியிருக்கிறது. அப்படியும் நடக்குச் சிரிப்பு வருவதில்லை. எப்போது சிரிப்பது என்பதைக் கூட நாம் மறந்துவிட்டோம்.

வாழ்க்கை ஒரு திருவிழா; மகிழ்ந்து கொண்டாடவேண்டிய திருவிழா. இதற்காகத்தான் திருவிழாக்கள் ஏற்படுத்தப்பட்டன.

திருவிழாக்களில் பெரியவர்களும் குழந்தைகளாகி மகிழ்ச்சிபெறாத நீங்கள் பார்த்திருக்கலாம்.

சிலருக்கோ திருவிழா என்றாலே பிடிக்காது. அவர்கள் திருவிழாச் சமயங்களிலும் வீடுகளில் முடங்கக் கிடப்பார்கள்.

இவர்கள் வாழ்க்கையை இழந்தவர்கள்.

மனிதன் மட்டும் தான் சிரிக்கும் பிராணி. மனிதனுக்கும் விலங்குகளுக்கும் உள்ள வித்தியாசமே இந்தச் சிரிப்பு தான்.

நாம் சிர்க்காதபோது விலங்குகளாக இருக்கிறோம்.

அதனால்தான் புகைப்படம் எடுப்பவர் நம்மிடம் 'சீஸ்' என்று சொல்லச் சொல்லுகிறார்.

எப்போதும் சீயானாகவே இருப்பவர்கள் ரத்த அழுத்தம், அல்ஸர் போன்ற நோய்களை வரவழைத்துக்கொள்கிறார்கள்.

சிரிப்போ பல நோய்களுக்கு மருந்து. வாழ்க்கையை விலையாட்டாய் எடுத்துக்கொண்டவர்களே பல அரிய கண்டுபிடிப்புகளைச் செய்திருக்கிறார்கள். (தொடரும்)

கிராம அப்போஸ்தலி ஜோசப் வால்

116 பகுதி (நவம்பர் நாயகி)

மனமற்றம் பெற்ற டொன் பேதுரு வால் அடிகளின் சீடராகப் புகழ் பெற்றவர் எட்டுப் பேரையும் மதம் மாறச் செய்தார் இராணுவத் தளபதி கசையாலடித்தான்

அறிவு மயங்கும் வரையில் அடித்தும் டொன் பேதுரு அகையவேயில்லை இரண்ட நிலவறைக்குள் அவனைத் தள்ளியும் விசுவாசத்தில் உறுதியாய் நின்று வேதசாட்சியானார்

இம்மாதிரியே 14 சிவ்வாவினதும் ஏனையோரது உடமகன் பாலம பரிமுதல் செய்தது போதென்று ஆயுள்நடைகளை விதிக்கப்பட்டது உண்மையான சங்கீர்த்தனம் கால்கள் பிணைக்கப்பட்டன அந்தகளைச் சமந்தமாக நடவடிக்கை சேர்த்தனர்

வால் அடிகள் சிறிது காலம் காட்டில் ஒதுக்கீடு செய்து பார்த்துக்கொண்டிருந்தார் நீங்கி வளிக்கப்பட்டது பத்தாள்தை அடைந்து கத்தோலிக்க மக்களை விசுவாசத்தில் நிலைத்துநிற்க திட்டமிட்டார் வந்தார்

நூண்டு காலம் அவரோடுருந்தபின் கண்டுகரைப் பணித்தளமாய் தேர்ந்தெடுத்தார் பெரிநாட்டவரைக் கண்டி ராச்சியம் தடைசெய்தும் வால் அடிகள் மயங்கவே தூண்டினார்

ஆயிரத்து அறுநூற்றாய் தொண்ணூற்றிரண்டில் அந்தரளி செட்டோ என்ற மார்த்துக்கீய நண்பனுடன் விசுவாசம் என்னும் ஊரை வந்தடைந்தார் வால் அடிகள்

(தொடரும்)

அறிந்துகொள்ளுவோம்

நிஞ்சுமையை வழிபடத்திய பாப்பாருளின் கருக்கமான சரிதைகள்

புனித அனிசெற்றஸ் - Saint Anicetus (II)

உரோமை மாநகரங்களின் ஒன்றான சீரியாவிலிருந்து வந்தவர்தான் அனிசெற்றஸ். திருச்சபையின் போதனைக்கு எதிராகப் போதித்த இருவருக்கெதிராகப் போராடியவர். இந்த இருவரும் ஸலவீனரன், மார்க்ஸின் என்போராஸர். ஸலவீனரன் மனிதர்கள் மூன்று வகையினராகப் பிரிக்கப்படுகிறார்கள் என்றும், அதாவது ஒருவரையே அழிவுக்கொண்ட முன்னறிக்கப்பட்ட சட்பொருள் மனிதர்கள், மீட்பு வழியாக இரட்சணியத்தை அடையக்கூடிய ஆன்மீக மனிதர்கள், நித்திய வாழ்வுக்கான முன்னறிக்கப்பட்ட ஆன்மீக அல்லது மூன்று மனிதர்கள் ஆகியவையே ஆனது பிரிவினாரும் என்று போதித்தார். இவரைப் பின்பற்றியவர்களை 'தூய்மை' மூன்றாவது வகையினர் எனக் கருதினர். இந்தப் பேதகத்தை எதிர்ப்பதற்குப் பாப்பா அனிசெற்றஸ் புனித ஏரோனீமஸ் என்பவரின் உதவியை நாடினார்.

மார்க்ஸின், ஆதரின் கடவுள் கிறிஸ்தவர்களின் கடவுளை விட வேறுபட்டவர் என்று கற்பித்தார். அவர் மூன்று நூற்றாண்டில் கிறிஸ்தியம் பிடிபட்டிருக்கும் யாவே என்னும் கடவுளின் மகன் இயேசு அல்லர் எனவும் போதித்தார். இவரைப் பின்பற்ற அதிக மக்கள் இருக்கவில்லை. மார்க்ஸின் மரணத்தோடு இப்பேதமும் மறைந்துவிட்டது. இந்தப் பாப்பா அனிசெற்றஸ் தான் மிகப் புனிதமான ஆய் சிவ்வாசம், பொலிக்காப்புவும் உரோமைமையத் தரிசித்தார். மார்க்ஸின் அவரோடுயும் ஆட்சிக்காலத்தில் நடைபெற்ற வேதகலாபணியின் போது அதாவது கி.பி 168 ஐப் பி. 7ம் நூள் இவர் வேதசாட்சியாக மரித்தார்.

ஆய்வாளர்களின் வரலாறு

ஆகஸ்ட் 22 - அரசியான புனித கன்வீரியாள்

பாப்பா 12ஆம் பத்திரை 14-10-1958-ல் இவ்விராவை ஏற்படுத்தினார். கன்வீரியாள் அரசி என்று திருச்சபையானது ஆதியிலிருந்தே விசுவாசத்து வந்திருக்கிறது. வேத பத்திரைகளும் பரம்பரையிலும், இந்த விசுவாசத்திற்கு ஆதாரங்கள் உண்டு. என்றும் மரியாள் அரசியாக இருக்கிறாள். ஏனெனில் அவள் பெற்றெடுத்த மகன் அனைத்துக்கும் அரசர் அனைத்துக்கும் ஆண்டவர். அவர் நம்ம மீட்பு அரசரும், ஆண்டவரும் ஆனார். புனித மரியாள் மீயின் பணியில் கிரகங்களுள் ஒதுக்கப்பட்டார். தனது உதரத்தில் அவர் உருவாக அவள் ஆறுமதி அளித்தார். நம் மீட்புக்கும் அவரை அவள் முழு மனதுடன் கையளித்தார். நாம் என்னோடும் மோட்சத்துக்குப் போக வேண்டுமென்று அவள் ஆசிக்கிறாள். பெய்க்கிறாள். புகழ்வுரைகளைக் கையாளுகிறாள். எனவே அவள் அரசி. இந்த விழா என்று 'மாநில சந்ததியை மரியாளின் மாற்ற ஆறுமதிக்கு அன்புணிக்க வேண்டும், அவளே மாநில சந்ததியின் நம்பிக்கை. திருச்சபை வெற்றி பெறவும் கிறிஸ்தவ அமைதி நிலைவவும் அவளே துணைபுரிய வேண்டும். என்னோடும் மிகுந்த நம்பிக்கையுடன் இந்த அன்னையின் கிரகங்களை சிம்மாசனத்தை அணுக வேண்டும். சங்கடங்களில் உதவியையும், கிறிஸ்தின் ஒளிமயமும், நுணு குயார்களின் ஆறுமதியும் இவ்விராவை நோக்கி அவையே. பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து தங்களை விடுவித்தால் தங்கள் கேட்ட கருவிகளை அடைவர். அந்த அன்னை உண்மையாகவே நம் அரசி அமைதியைப் பெற்று தருவாள். கிரேசு நமக்கு நித்திய மகிழ்ச்சியாகவும் ஆளுதலாகவும் இருப்பார்."

ஆன்றோர் மொழி:
வருமைக்காரன் கடவுளை இழக்கிறான்!
வாறாமைக்காரன் நண்பனை இழக்கிறான்!
கோபக்காரன் தன்னைவே இழக்கிறான்!

குடும்பங்களே குவையத்தின் சூண்கள்

சீ. எஸ். சி. சி. சி.

“தந்தை அகலாதுவும் தாய் அதிலுள்ள எண்ணெய்ப்பாகவும் இவர்களின் குழந்தைகள் அதில் எரியும் திரிகளாகவும் இருந்தால் அகல் விளக்கின் ஒளிபோலக் குடும்பம் பிரகாசிக்கும்” என்று கூறுகிறது பாலஸ் தீஸ்ப் பழமொழி ஒன்று. குடும்பம் மனித வாழ்வை வளமாக்கும் பள்ளி என்பது அனைவரும் அறிந்த உண்மையாகும். நல்லதொரு குடும்பம் பல்கலைக்கழகமாகும். அனைக்க ஒரு தாய், அன்பு தந்து திருத்துகின்ற ஒரு தந்தை, உறுதுணையாய் நிற்கும் உற்ற நற்பிள்ளைகள் இவர்களை உன்னடக்கிய ஒரு உன்னத உலகவிடமே குடும்பமாகும்.

இன்றைய உலகில் இறையியல் கண்ணோட்டத்தில் குடும்பம் ஒரு குட்டித் திருச்சபைக்கு ஒப்பிடப்படுகிறது. குடும்பத்தில் அனைத்து செயற்பாடுகளும் இறைத்திட்டத்துக்கு ஏற்ப செயற்பட்டு செம்மைப்படுத்தப்பட்ட குடும்பங்களாக அவை தொழிற்பட வேண்டுமென எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. சமூக வாழ்வில் நற்குடும்ப வாழ்வு வாழ்வதற்கு தடைகள் பல ஏற்படலாம்.

அவற்றை இறைத்துணையுடன் எதிர்கொண்டு குதூகலிக்கும் குடும்பங்களாக எழுது குடும்பங்கள் குலாவிட விரும்பப்படுகின்றன. இதற்காக கிறிஸ்தவ குடும்பங்கள் ஆற்ற வேண்டிய பணிகள் தான் என்ன?

இன்றைய கத்தோலிக்க குடும்பங்கள் விவிலியப்பாடலில் பயணிப்பதன் மூலமே உத்தம கத்தோலிக்க குடும்பங்களாகப் பரிணமிக்க முடியும். செயலாழ்வில் முழுமையாக ஈடுபடுத்தல், இறைத்தியான வழிபாடுகளில் ஈடுபடுத்தல் திருவழிபாட்டுக் காரியங்களில் முழுமையான பங்களிப்புக் காட்டுதல் போன்றவற்றிலூடாக எழுது குடும்பங்கள் விவிலியப் பாதையில் செல்ல வழியுண்டு. இரண்டாம் வத்திக்கான் சங்கத்திற்குப் பின் (1962 -65) எழுது குடும்ப வாழ்வில் பல்வேறு விதமான மாற்றங்கள் ஏற்பட்டமை கண்கூடு. இடும்பிலும் திருக்குடும்பப் பாரம்பரியத்தில் வாழ்ந்து வளர்ந்து வந்த எம் குடும்பங்களில் பல தெருக்குடும்பங்களாகப் போனதேன்? யேசுவை அறியாமலும், அறிந்துகொள்ள முற்படாமலும், இறை

வார்த்தையின்படி வாழ்க்கையை வாழத் தவறியதாலும், கடின மனத்தினராய்க் கடைப்பிடிக்க உடைசி வரை மறுத்ததாலும் அவை அவல் நிலைக்கு ஆளாயின. குடும்பங்களில் நான்கு வகைகள் உண்டென்று கூறப்படுகின்றது.

1. தம் குடும்பங்கள் எந்தப்பாதையில் செல்லவில்லை என்பதனை அறியாத குடும்பங்கள்.
2. தம் குடும்பங்கள் எந்தப்பாதையில் செல்லவில்லை என்பதனை அறிந்த குடும்பங்கள்.
3. தம் குடும்பங்கள் எந்தப்பாதையில் செல்கின்றது என்பதனை அறியாத குடும்பங்கள்.
4. தம் குடும்பங்கள் எந்தப்பாதையில் செல்கின்றது என்பதனை அறிந்த குடும்பங்கள்.

மேற் கூறப்பட்டவற்றுள் எம் குடும்பங்கள் எதுவுள் அடக்கப்படுகிறது? இயேசு திருச்சபையை அன்பு செய்வது போல, திருச்சபைக்காகத் தம்மையே அர்ப்பணித்திருப்பது போல கணவன்

மனைவியை அன்பு செய்ய வேண்டும்.

கணவன் மனைவிக் கேற்ற அர்ச்சனை மலராக மாறவேண்டும். “பரத்தை யின் வாய் ஓர் ஆழமான படுகுழி” நீ.மொ.22:14. மனைவியை அடைகிற வன் நலமடைவான். அவன் ஆண்டவரது நல்லாசியையும் பெறுவான் நீ.மொ.18:22 எனவே கணவன் மனைவியின் இன்பத் திலும் துன்பத்திலும் சமப்பங்கு ஏற்று அவளுக்கு பிரமாணிக்கமாக இருத்தல் வேண்டும். மனைவிக் காக, மனைவியின் நலனுக்காகக் கணவன் வாழ வேண்டும்.

மனைவியாக இருப்பவள் மரியாதை பின்பற்ற வேண்டும். கணவனை அன்பு செய்து, மரியாதை காட்டிப் பணிந்து நடந்து கணவனுக்காக வாழ வேண்டும். கணவனைவிட மனைவி உயர்ந்த நிலையிலிருந்தாலும் அறிவில் சிறந்து விளங்கினாலும் ஆற்றல் மிகுந்தவளாக இருந்தாலும் கணவனுக்குரிய சீரிய இடத்தை மனைவி அளிக்க வேண்டும். (தொடர்ச்சி 3ம் பக்கம் பார்க்க)

வலிகைக்கான வலிகள்

“யாருடைய இதயம் மற்றவர் களுக்குக்காகப் பாடுபடுகிறதோ, அவர்களை மகாத்மா என்பேன்” என்று சொன்னவர் இரவீந்திரநாத் தாகூர். வாய்ப்பு என்பது எப்போதுமே நமது காலகாலத்துக்கும் கிழேயே உன்னத நாம் இதனைத் தேடி வேறெங்கும் போக வேண்டியதில்லை. நாம் செய்ய வேண்டியதெல்லாம் அந்த வாய்ப்பைக் கண்டுணர்வதாகும் என்று ஓர் எழுத்தாளர் சொல்லியிருக்கிறார்.

முதலில் எந்த ஒரு தொழிலிலும் இக்கரைக்கு அக்கரைப் பச்சையாகத் தான் தெரியும். அக்கரையிலுள்ள

பசுமை நன்றாக இருக்கிறதே என்று அதை நாம் பார்த்துக் கொண்டிருக்கும் போதே வேறு சிலர் நாயிருக்கும் கரையைப் பசுமைமெய்ப் பார்த்துக் கொண்டிருப்பார்கள். அவர்கள் மகிழ்ச்சியோடு நம்மீயும் இடம் மாற்றிக் கொள்ள விழும்பு வார்கள். வாய்ப்பினை எப்படிப் கண்டுணர்வது என்று தெரியாதவர்கள் அந்த வாய்ப்பு அவர்களது கதவைத் தட்டும் போது அந்தச் சத்தத்தைப் பற்றிக் குறை கூறிக் கொண்டிருப்பார்கள். ஒரே வாய்ப்பு இருமுறை வருவதில்லை. அடுத்த வாய்ப்பு நல்லதாகவோ கெட்டதாகவோ இருக்கலாமே தவிர ஒரு பொழுதும் அதே

வாய்ப்பு இருக்காது என்று அறிஞர்கள் சொல் கிறார்கள்.

ஒரு பின்னடைவினை நாம் எப்படிப் பார்க்கிறோம் என்பதைத் தீர்மானிப்பது நம் மனப்பாங்கே. நேர்நிலைச் சிந்தனையாளருக்கு இது வெற்றிற்கான படிக்கல்லாக இருக்கும். எதிர்நிலைச் சிந்தனையாளருக்கோ இதுவே முட்டுக் கட்டையாக இருக்கும்.

எனவே நமது மனப்பாங்கு சரியாக இருந்தால் சிறு புள்ளியிலிருந்து உலகையே உருவாக்கலாம். பூஜ்யத் திலிருந்து ராஜ்யத்திற்குள் நுழையலாம். மனமது செம்மையானால் வாழ்க்கையில்

எல்லாமே வெற்றிப்படிக்களாகத் தான் இருக்கும். “வாழ்க்கை நமக்கு வலிமையைக் கொடுப்பதற்காகவே சில வலிகளைக் கொடுக்கும். ஆனால் வாழ்க்கையில் அனுபவித்துக் கொண்டிருக்கிற வலி தான், சிலருக்கு வெற்றிகளை நோக்கி நடக்க வைக்கின்றன.” எனவே மனப்பாங்கைச் சீர்படுத்தி வாய்ப்புகளைத் தேடி முன்னேற முயற்சிப்போம். அப்போது அது மனதிற்கு உற்சாகத்தைத் தரும். ஆராய்ந்து தேடி முயல்பவர்கள் தாம் புதியவற்றைக் காண்பர்.

உங்கள் சிந்தனைக்கு



“அதிகமாகப் பேசுவது நமையன்று - ஆயினும் எதுவும் அளவேொரு சீருயிதில் சிறப்புண்டு. பேசிப்பேசி தம்மை நாய்மையாக்குகிறோர் பரை கூடுகு - கூடுயினும் வாய் உணமையாகட்டும் வாழ்க்கை பேசட்டும் என்பதே சிறந்ததென்று”.



படித்து தெரிந்துகொள்ள... இது கதைபல்ல... -குருநகர் யோகி -

பிற்பகல் வேளை.....
யாழ், போதனா வைத்திய சாலைக்கே உரிய இயல்பான சத்தம், சத்தங்கள், பரபரப்பு.
நோயாளரைப் பார்ப்பதற்காக உள்ளே போவோரும், பார்த்து விட்டு வருவோரும் கடுகதிலேகத்தில்.
ஒரு வழியாதை என்பதால் உரசல்கள், மோதல்கள், மிதிப்புகள். சந்தர்ப்பத்திற்கேற்றவாறு இச்செயல்கள் செயற்கையாகவும் மேற்கொள்ளப்படுகின்றதை அவதானிக்க கூடியதாகவும் இருப்பது அநாகரிகமானதே.
வைத்தியசாலை வளவின் கிழக்குப் பக்கமாக பிள்ளையார் கோயில் - பக்தர்களின் வேண்டிதல்கள் - காணிக்கைகள்.
பக்கத்தே சிறுமூலச்சாலை.
அதன் பக்கத்தே யாரும் தெருங்க வீழும்பாத 25ஆம் இலக்க வாட். புற்று நோயாளர்களுக்கானது.

வாட்டின் உள்ளே அவலங்கள், முன்கல்கள், அழுகை, தேற்றல்.
வாட்டிற்கு வெளியே மரங்கள் - நிழல்.
“கருணைப் பூங்கா” - ஐந்தாறு சாய்மனை வாங்குகள்.
ஒரு வாங்கில் கூனிக் குறுகி அவன் அமர்ந்திருக்கிறான். தன் முகத்தை தெரியாதவாறு துவாய்த்துண்டால் மறைத்தபடி. வாயிலிருந்து வழியும் வீணி போன்ற டச்சிலை அடிக்கடி துண்டால் துடைத்துக் கொள்ளுகின்றான்.
26ஆம் வாட்டைக் கடந்துதான் வேறு பல வாட்டுகளுக்கு செல்ல வேண்டும்.
அந்த வாட்டைக் கடந்து செல்பவரில் பலர் முகத்தை மறுபக்கம் திருப்பிச் செல்கிறார்கள். சிலர் அனுதாபப் பார்வையுடன் செல்கிறார்கள். ஓர்சுவர்,
“செய்த கருமத்துக்கு இப்ப அனுபவிக்கிறார்கள்” - இதுவும் அவ

னுக்கு கேட்கிறது. அவன் நிமிர்வில்லை.
அடுத்ததேது எத்தனையோ வாட்டுகளில் சிகிச்சைக்காக வந்தவர்கள் சுகமடைந்து செல்லுவதும், பிள்ளையை பெற்றெடுத்தவன் மலர்ச்சியுடனும், கை, கால் களை இழந்தவர்கள் கூட இந்நளவுடன் தப்பித்தோமே என்ற நினைப்புடனும் செல்வதைக் காணுகிறான்.
அவனுக்கு, இவர்கள் வருந்தும் மாறி செல்வது மிகவும் சந்தோசத்தைக் கொடுத்தது. இருந்திட்டு எப்பலாவது அழுகையும், ஒப்பாரியுமாக, மார்பில் அறைந்தவாறு வருவதைக் காணும் போது நமக்கு வராத சாவு....
மாற்ற முடியாத வியாதி; மனிதனின் அங்கங்களை அரித்தெடுக்கும் வியாதி, முகம் கறுத்து மயிர் உதிர்ந்து பெற்றவளே தன் பிள்ளை தானோ என இளங்காண முடியாமல் தவிக்கச் செய்துவிடும் பயங்கரமான வியாதி.

இத்தனைக்கும் மத்தியில் வெண்ணிற உடையில் அவர்கள் ஆற்றும் பணி.....
நேற்று இதே வாட்டில் இறந்து போன பெண்ணின் கண்ணீர் அஞ்சலி நோட்டிஸ். உறவுகள் விநியோகிக் கிறார்கள். அவளும் வாங்கிப் பார்க்கிறாள்.
“இந்த அழகு தேவதையா அவள்” - அவன் வாய் மெதுவாக முணு முணுக்கிறது.
கான்சரின் கொடுமையை மென்மேலும் உணர் கிறான். மரணம் வரும் வரை எம்மை ஏன் வைத்திருக்க வேண்டும்? நாம்தான், சுகமாகக் முடியாத அவலப் பிறவி களைச்சே எம்மைக் கொன்று....
என்னையும் ஏற்ற பிரேத வண்டில் வரும். அவன் அமைதியாக வாட்டின் உள்ளே செல்கிறான்.



உன் கண்களால் நான் பார்க்கும் போது...

அன்பணி மா. திருவிஸ் திராசநாயகம்

முடிவுரை

அன்பு மனித வாழ்வுக்கு அடிப்படையானது. அது அவனது மையத்தை தொடுவது, அவனது ஆளுமையை முழுமையாக ஈடுபடுத்துவது. அன்பை மனிதன் அனுபவித்தியாக உணர்ந்தறிய முடியும்; ஆனால் அறிவியல் பூர்வமாக அதனை ஆய்ந்தறிவது கடினம். கவிஞர்களது கவிதைப் புலமையில் அன்பு என்பது தன்னைப்போல், ஏன் சிலவேளைகளில் தன்னை விட அதிகமாக, இன்னொருவரை வாழ வைக்க, வளர வைக்க, மகிழ்விக்க, நிறைவாக்க ஒருவர் விரும்பி செயற்படுவது. இதனை ஓர் உளவியலாளர் "தன் நிறைவையும் பாதுகாப்பையும் போல் இன்னொருவரின் நிறைவும் பாதுகாப்பும் ஒருவருக்கு முக்கியமாகும் போது அன்பு நிலவுகிறது" என்று கூறுகிறார்.

இரு விழிகளின் ஒரே பார்வை:

இவ்வாறு, அன்பு வெறும் உணர்ச்சியே, இன்னொருவர் மீதான கவர்ச்சியோ அன்று. அன்பு என்பது ஓர் உறவு; ஒருவர் இன்னொருவர் மீது கொள்ளும் உயிராழ்ந்த ஈடுபாடு. இத்தகைய அன்பின் மிக நெருக்கமான வகையே, வடிவமே திருமண அன்பு. இரு விழிகளின் ஒரே பார்வை, இரு இதயங்களின் ஒரே பாடல், இரு வாழ்வுகளின் ஒரே பாதை என்பதே கணவன் - மனைவி உறவு.

நாதலை காட்டு கராவணம்....

காதலே திருமண அன்பு எனும் கருத்து சற்றுப் பரவலாக உள்ளது. இவ்வாறு எண்ணுவோருள் பெரும்பாலானோர் இணைப்பருவத்தினர். இந்த தவறான கணிப்புக்கு முக்கிய காரணங்கள் பல. இளமைய்ப்பரு வததிற்கு இயல்பான கணவுகளும் கற்பனை

களும் உணர்ச்சி வேரடும் உலக நடப்பு அறியாததன்மையும் இவற்றுள் சில. மேலும் இன்றைய நாவல்களும் திரைப்படங்களும் கூட இதற்கு ஒரு முக்கிய காரணமே. ஆனால் திருமண அன்போ உள்ளார்ந்தது. காதல் பெரும்பாலும் ஒரு புறக்கவர்ச்சியாக விளங்கலாம். ஆனால் கணவன் - மனைவி அன்பு என்பது உடல் - உள்மன - உணர்வு - அறிவு - செயல் என முழு ஆளுமையையும் முற்றாக ஈடுபடுத்தவது.

தோழமை தரும் திருமண உறவு:

ஏனைய அனைத்து நட்புறவுகளை விட கணவன் - மனைவியினது தோழமை ஆழமும் அதிக நெருக்கமும் உடையதாக இருப்பதுண்டு. இருக்கவும் வேண்டும். நட்புகளிலெல்லாம் மிக நெருக்கமாக, ஏனைய எத்தத் தோழமையை விட அதிக ஆழமானதாக திருமண உறவு மலரும் போது தான் அது நிறைவான வளர்ச்சியடைகிறது. நிகரற்ற இன்பம் பயக்கிறது.

திருமண அன்பிற்கு இயல்பான சில பண்புகள்:

திருமண அன்பின் அடிப்படை தன்மைகளை, அதன் இயற்கையான இயல்பு பண்புகளை நாம் தெரிந்து கொள்வது அவசியம். அத்தகைய முக்கியத்துவம் பெறும் பண்பு-4, அவை முழுமை, இணையன்முடமை, ஒருமை, நிரந்தரத்தன்மை என்பன வாகும்.

முழுமை என்பது திருமண அன்பின் அடிப்படையான ஒரு பண்பியல்பு. கணவனும் மனைவியும் ஒருவரையொருவர் முழுமையான அன்பில் ஏற்றுக்கொள்கின்றனர்; ஒருவருக்கொருவர் முழுமையான தன்னர்ப்பணம் செய்கின்றனர். இரண்டு ஆள்களின் முழுமையான இணைப்பு அது. இருவரது வாழ்வுகளும் முழுமையாக இணைக்கின்றன; வாழ்வு முழுவதும்

இந்த இணைப்பு தொடர்கிறது. திருமண அன்பு இத்தகைய முழுமையான தற்கையளிப்பு என்பதால் இருவரும் ஒருவருக்கொருவர் உரிய வராகின்றனர்; ஒருவரில் மற்றவர் ஒரு பாதி என இருவரும் ஒன்றிக்கின்றனர். "நயின்றி நான் நானாக இல்லை; நயின்றி என் வாழ்வு நிறைவு இல்லை" எனும் உணர்வு.

முழுமை என்னும் திருமண அன்பின் மூலப்பண்பிலிருந்து பிறப்பது அதன் இன்னொரு பண்பாகிய ஒருமை என்பது. ஒரு தாய்க்கு பல பிள்ளைகள் இருக்கலாம்; தாய்ப்பாசத்திற்கு இது தடையில்லை. ஒருவன் அல்லது ஒருத்திக்கு பல நண்பர்கள் இருக்கலாம்; நட்பிற்கு இது ஊதாக அமைவதில்லை. ஆனால் ஒரு கணவருக்கு ஒரு மனைவி என்பதே இயற்கை நயதி.

நிரந்தரத்தன்மை என்பது திருமண அன்பிற்கு உரிய இன்னொரு இயல்பு பண்பு. சாவின்மைத் தவிர வேறு எதுவும் அதனை முறிக்கலாகாது. முறியாத, முடியாத அன்பே கணவனும் - மனைவியும் முழுமையாகத் தங்களை ஒருவருக்கொருவர் தரும் திருமண அன்பு.

உன் கண்களால் நான் பார்க்கும் போது:

திருமண அன்பு ஒருவரை ஒருவரால் நிறைவுபடுத்துவது. ஆன்மையும் பெண்மையும் உடலளவிலும் உள்ளத்தளவிலும், பண்புகளிலும் திறமைகளிலும் ஒன்றின் குறையை ஒன்று நிறைவாக்குவதே. "ஒருவரை யொருவர் முழுமையாகும் இந்த அன்பு கணவரும் மனைவியும் தங்களை உள்ளத்திலும் உணர்வுகளிலும், அனுபவங்களிலும் ஆளுமையிலும் வளர்ச்சியடைய காரணமாகின்றது.

உண்மையான திருமண அன்பில் ஒருவர் மற்றவரிடம் மறைந்து

கிடக்கும் பல பண்புகளை, திறமைகளை, உணர்வுகளை வெளிக் கொணருகிறார். இவ்வாறு திருமண அன்பு ஒருவர் ஒருவரை உருவாக்குவது மட்டுமன்றி; புதிய உறவுகளையும் உருவாக்குகின்றது. திருமண அன்பின் மிகச் சிறந்த கனி மக்கட்பேறு.

அன்பிற்கு எத்தனை எதிரிகள்:

திருமண அன்பின் வளர்ச்சிக்கு எண்ணற்ற தடைகளுண்டு. அவற்றுள் முக்கியமானவை சுயநலம், குறைகூறுதல், உரையாடலின்மை, அதிகாரப்போக்கு - மிகைப்பணிவு, தன்மதிப்பு - பிறர் மதிப்பு இன்மை என்பன.

முடிவுரை

மனிதனது முதலும் முற்றுறும் குறிக்கோளும் அன்பே. அன்பு இன்றி அவனது வாழ்விற்கு இல்லை அர்த்தம்; ஆளுமைக்கு இல்லை அழகு. அன்பே மனிதனது உள்வியல்பு, உயிர்த்துடிப்பு; அதுவே அவனுக்கு வாழ்வு, நிறைவான வளர்ச்சி, தன்னை மையமாக வைத்து வாழும் மனிதன் அன்பால் பிறரை வைத்து வாழும் போது தான் அவன் உண்மையாக வளருகின்றான், உயர்ந்த மனிதனாகின்றான். வாழ்வின் இத்தகைய நிறைவை அடைந்திட இயற்கை அமைத்து தந்திருக்கும் மிகச்சிறந்த வாய்ப்பே திருமணம். இதையே இறைவன் ஆசீர்வதித்து அருள் பொழிந்து ஓர் உன்னத அருட்சாதனமாக ஆயிருக்கின்றார். தன்னையே தந்திரும் இந்த அன்பு வாழ்வு எவருக்கும் எளிதானதல்ல. நாளும் மனிதன் பயில வேண்டியது. ஆழ்ந்த அன்பாக திருமண உறவு மலரும் போது அது போல் நிறைவும் நிகரற்ற இன்பமும் தரும் வேறு அனுபவங்கள் வாழ்வில் கிடைப்பது அரிது.

ஆன்மோர் மொழி : "கிறிஸ்துவின் மீதுள்ள அன்பால் பிறர் பணிக்காகத் தம்மை அளிப்பவர் மடிவதைப்போல் தோன்றும் கோதுமையைப்போல் வாழ்வார். மடியாவிட்டால் அது அப்படியே இருக்கும். தன்னை அழித்துக் கொள்வதால் மட்டுமே அது பயனைத் தரமுடியும்."

பல்கலைக்கழக ஆன்மீக இயக்குநர்கள் சபை

நகரம் : அருள்மிகு இராசேந்திரம் ஸ்ரீலிங்கம்

அனைத்துப் பல்கலைக்கழக ஆன்மீக இயக்குநர்களுக்கான பொதுக்கூட்டம் சென்ற மாத இறுதியில் கொழும்பு பல்கலைக்கழகம் பிரேசிலுள்ள இலங்கை ஆயர்மன்றக் கட்டிடத் தொகுதியில் சிலாப ஆயர், உயர்மதிப்புக்குரிய வலன்ஸ் தலைமையில் மாலை 5 மணிக்கு இடம்பெற்றது. யாழ்ப்பல்கலைக்கழக ஆன்மீக இயக்குநர் அருள்திரு இராசேந்திரம் ஸ்ரீலிங்கம், கிழக்குப் பல்கலைக்கழக ஆன்மீக இயக்குநர் அருள்திரு நவாஜி, கொழும்புப் பல்கலைக்கழகங்களுக்கான தற்போதைய ஆன்மீக இயக்குநர் அருள்திரு மகிமுஸ், இதன் முன்னைய இயக்குநர் அருள்திரு எம்மண்ட, பெரதேவிய பல்கலைக்கழக ஆன்மீக இயக்குநர் அருள்திரு எகட்டன் பெரேரா ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். ஏனைய இயக்குநர்கள் சார்பில் அருள்தந்தை எகட்டன் அருள்தந்தை எம்மண்ட அவர்களது சேவையை எடுத்துரைத்து நன்றி கூறினார். பின்னர் அவ்வாறே உயர்மதிப்புக்குரிய ஆயர் வலன்ஸ் அவருக்கு நன்றி கூறினார். அடுத்து பல்கலைக்கழகங்களின் தற்போதைய நிலைப்பற்றி ஒவ்வொரு இயக்குநர்களும் பகிர்ந்து கொண்டனர். பல்கலைக்கழகங்கள் தொடங்குதல், பரிசீலனைகள், விழுமுறை என்பன வெவ்வேறு காலங்களில் இடம்பெறுவதால் கத்தோலிக்க மாணவர்களுக்கான திழிச்சினை ஒழுங்கு செய்து நடாத்துவதில் உள்ள இடர்பாடுகளை எல்லோரும் ஒத்த கருத்தாகப் பகிர்ந்து கொண்டனர். கிழக்குப் பல்கலைக்கழகத்திற்கு புதிய பல சிங்கள மாணவர்கள் அனுப்பப்படுவதால் தமிழ் மாணவர்களுக்கான விடுதி வசதி குறைக்கப்படுகின்றமையையும் இதனால் பல தமிழ் மாணவர்கள் தினமும் 40 மணிக்கு தூரத்திலிருந்து வந்து போகவேண்டிய இடர்பாடுகள் பற்றி வெளிப்படுத்தப்பட்டது. அவ்வாறே மாணவர்கள் சிலரின் தற்கொலைப்பற்றியும் பிரஸ்தாபிக்கப்பட்டது. யாழ்ப்பல்கலைக்கழகத்தில் புனர்வாழ்வு முகாம்களிலிருந்து வந்த மாணவர்களின் அனுபவங்களை இதன் ஆன்மீக இயக்குநர் விளக்கினார். இங்கு கற்கும் வன்னி மாணவர்களுக்கு யாழ்ப்பெருமாண்ட கியூடெக் நிறுவனம் உணவு வழங்கும் நிகழ்ச்சி பற்றியும் வெளிநாட்டிலுள்ள நல்மனம் கொண்டோரின் உதவியால் இம்மாணவர்களுக்குக் கிடைக்கும் நிதி உதவி பற்றியும் எடுத்துக் கூறினார். தற்போது மாணவர்கள் முன்னாள்விடக் குழப்பங்கள் அரசியல் தலையீடுகளின்றி கற்றலில் ஈடுபடக்கூடியதான நிலைமையையும் அவர்கள் தற்போது ஆங்கிலம், சிங்களம் என்பன கற்பதில் ஆர்வம் காட்டுவதையும் விளக்கினார். அடுத்து அருள்தந்தை எகட்டன் பெரேரா அவர்கள் ஆயர்மன்றத் தொடர்பாளராக ஏகமனதாகத் தெரிவிசெய்யப்பட்டார். மேலும் வருடாந்த மூன்றுநாள் பயிலவங்கை (workshop) மட்டக்களப்பில் நடாத்துவதெனத் தீர்மானிக்கப்பட்டது. அதற்கான தலைப்புப் பற்றிய கலந்துரையாடலில் அருள்தந்தை இராசேந்திரம் ஸ்ரீலிங்கம் பிறர்நல மனப்பாங்கோடு மாணவர்கள் செயற்படுவதன் அவசியம்பற்றி எடுத்துரைத்ததையடுத்து "சமூக ஈடுபாட்டுக்கான கிறிஸ்தவ அழைப்பு" என்ற மையப்பொருள் திறநியாக வடிவமைக்கப்பட்டது. இப்பயிலங்கு பெரும்பாலும் ஒக்டோபர் இறுதி அல்லது நவம்பர் ஆரம்பத்தில் நடாத்துவதெனத் தீர்மானிக்கப்பட்டது. இறுதிச் செபத்துடன் கூட்டம் நிறைவேறியது.

தெரிந்து கொள்ள..

நல்ல நட்பு

- 1. நீ நண்பனாக மாறுவதற்கு முன் அனைனம் பற்றி அறிந்து கொள்.
- 2. நட்பின் பெருமையை உணர்ந்து நல்ல நட்பை வளர்த்துக் கொள்.
- 3. நட்பைக்குலைக்கும் எச் செயலையும் நண்பனிடமிருந்து மறைக்காதே.
- 4. ஆழ்ந்த நட்பினால் சில வேளைகளில் வேதனைகளும் பிறக்கும். நட்பு வளர இடைவெளி தேவை.
- 5. அன்பாகப் பழகுவதில்தான் உன் கரும்பத்தின் மதிப்பு உள்ளது. கரும்ப நண்பர்கள் தேவை.
- 6. நட்பின் மூலம் சலுகைகளை எதிர்பாக்கக்காதே.
- 7. நண்பர்களிடம் உள்ள உறவை வலுப்படுத்து.



ஞாயிறு தீயானகுதுளிகள்

ஒவ்வொரு ஞாயிறு சிந்தனைத் தூதர்களையும் வாசிக்கும் முன்னர் சின்னைய ஞாயிறு தீயானகுதுளியை நிறுவாக்கங்களோடு ஒப்பிட்டுத் தீயானகுதுளியை அல்லவாசகங்களில் உங்களின் மனதிலைத் தொடும் வசனங்களை சின்னைய நாளின் நிகழ்வுகளோடு ஒப்பிட்டு சிந்தித்தால் கிறிஸ்தவர்களின் மனதில் பொதிந்து விடும் திறை சின்னைய நன்றாகக் களைக்க முடியும்.

- **வாதுக்காலத்தின் 21ம் ஞாயிறு** -
சா.ஞா 56:18-21, எபி 12:5-7, லூக் 13:22-30

- **வாதுக்காலத்தின் 22ம் ஞாயிறு** -
சா.ஞா 3:17-18, 20-28, 29 எபி 12:18-19, 22-24, லூக் 14:1, 7-14

“பாவத்தின் பாதை விசாலமானது; புண்ணியத்தின் பாதை ஒடுங்கியது”

இறையன்பில் எவற்றெனமச் சகோதரர்களே, வணக்கம். எல்லோரும் நலமே இருக்க இறைவனை வேண்டுகின்றோம். “உன் தாய் உன்னை மறந்தாலும் நாம் உன்னை மறவோம்” என பாசத்தோடு சொல்லி நினைவற்ற எமது அன்பு ஆண்டவர் கடந்த இரு வாரங்களிலும் உங்களுக்கு அதுள் மறை பொழிந்ததற்கு நன்றி கூறிக்கொண்டு இவ் வாரத்தில் எமை எவ்வாறான வாழ்வுக்கு அழைக்கின்றார் என சிந்திப்போம்.

ஆன் ஒருவனுடைய கருத்துக்கு ஏற்ப இன்றைய மனிதர்கள் புனிதத்தினை தேடும் ஒடுக்கமான பாதையை வெறுத்து அழிவினைத் தரும் அகலமான பாதையை தேர்ந்தெடுப்பவர்களாக மாறிவிட்டதைக் காண முடிகின்றது.

“உயரப் பறந்தாலும் ஊர்க்குருவி பறந்தாகுமா?” என தொடங்கும் பழமொழி மனித தீயலாமையின் கருக்கத்தினை சொல்லி நினைவற்றது. ஏனென்றால் மனிதரை விண்ணுலகத்திற்கு உரிமையாளர் ஆக்குவது அவர்களது பணம், பட்டம், பதவி, சமுதாய அந்தஸ்து, அரசியல், பலம் என்பன வல்ல. மாறாக கடவுள் மீது கொண்டிருக்கும் அசைக்க முடியாத நம்பிக்கையும், எதுவாரிலும் மாறாத விகவாசமும், அயல்வர் மட்டில் தொண்டும் இரக்கமும் அன்புமேயாகும். “காபின் கிறித்தவர்களையும், குர்ஸ்ட், இஸ்லாமியர்களையும், பகவதீகை, இந்துக்களையும் உருவாக்கியுள்ளன, ஆனால் இவை மூன்றும் மனிதர்களை உருவாக்கவில்லை” எனும் நற்கால அறிவு

இறைவன் வாழ்வியை யாரும் மறப்பதில்லை. ஆனால் அவரவர் தேவை செய்கின்ற பாதையே அவர்களை அழிவிக்கும். ஆக்கத்திற்கும் அழைத்துச் செல்வதைக் காணலாம்.

“எல்லா வகையான இன்பமும் துன்பத்தில் முடிவடைகின்றன, எல்லாவகையான துன்பமும் இன்பத்தில் முடிவடைகின்றன.”

“பாடுகள் மரணத்தின் பின்னர்தான் என்றும் அழியா உயிர்ப்பு” என்பதை எமக்கு விளக்கிய யேசு ஆண்டவர் எந்த துன்பம் வந்தாலும் அசையாத விசுவாசம் எனும் ஒடுக்கமான வாயில் வழியாக நடத்திச் சென்று விசாலமான விண்ணகத்தில் சேரக்கும் என தமது வாழ்வால் விளக்குகின்றார்.

மண்ணில் இருந்து கொண்டு விண்ணைச் சம்பாதிக்கும் வழியும் அதுவே.

“பணிவு பலன் தரும்”

பணிவு, தாழ்ச்சி என்பது ஒரு மகத்தான புண்ணியம். இதனால்தான் எல்லா துறவறத்தாரும் தாழ்ச்சி என்பதை பெரும் புண்ணியமாக கொள்கின்றனர். நல்ல மனிதனை அளக்கும் அளவுகளே அதுதான். “நீ பெரியவனாய் இருக்கும் அளவிற்குப் பணிந்து நட” (சீமூ 3:18) என்றும் “கடவுள் தாழ்நிலையில் இருப்போரை உயர்த்து கிறார், பரித்தோரை நலன்களால் நிரப்புகிறார், செல்வரை வெறுங்கையராய் அழிப்பிடுகின்றார்” (லூக் 14:11-12) என்று விவிலியம் கூறுவதையும் நாம் காணலாம்.

மனப்பான்மை அல்ல மாறாக அது விண்ணகத்தினை மண்ணில் மலரச் செய்யும் அருள் வரங்களின் வழிகாலை. இதற்கு புனித சின்னப்பர் கொடுக்கும் விளக்கம் அருமைபாணது. “நான் நட்பேன், அப்பல்லோ நீர் பாய்ச்சினார், கடவுளோ விளைபச் செய்தார். நடுகிறவருக்கும் நீர் பாய்ச்சுவருக்கும் பெருமை இல்லை, விளைபச் செய்யும் கடவுளுக்கு பெருமை.” (1கொரி 3:6-7)

“எல்லாக்கும் நன்றுவும் பணிதல், அவருள்ளும் விசுவாசத்தோடு செல்வம் தகைத்து” (குளர் 128)

“தாழ்ச்சி இயற்கையான பண்பு அல்ல ஆனால் முழு முயற்சி எடுத்தால் வளர்த்துக் கொள்ளக்கூடியதொரு பண்பாகும். ஆனால் இது சாதாரண மனிதர்களாகிய எம்மால் முடியாத காரியம் ஆனால் ஆண்டவரால் முடியும். அதற்காகத்தான் “நான் கனிவும் மன தாழ்ச்சியும் உடையவன், ஆகவே என் நுகத்தை உங்களிடமே ஏற்றுக் கொண்டு என்மீடும் கற்றுக் கொள்ளுங்கள்.” (மத் 11:29)

அதாவது ஒருவர் எல்லாவுக்கு உயர் பதவியில் இருக்கின்றாரோ அல்லாவுக்கு பணிவுள்ளவராக இருக்க வேண்டும் என திருக்குறள் தெளிவாக எடுத்துக்காட்டுகின்றது. பணிவு என்பது உண்மை நிலையின் வெளிப்பாடு, இந்த உலகம் நிலையற்றது என தெளிவாக விளங்கிக் கொள்பவர்களுடைய அடையாளச் சின்னம். தாழ்ச்சி என்பது தாழ்வு

நான் நாளை இறந்தால் எனக்கு என்ன நடக்கும்???? என ஆழமாக சிந்திப்பவர்கள் உன்மையிலேயே பணிவுள்ளவராக மாறிவிடுகின்றனர். பணிந்து சென்றால் உயர்ந்து வாழலாம்.

- அருட் தந்தை - ஜோசப், திருச்சி CR -

சிந்தனைக்கு: நம்மில் எத்தனை பேர் நம்மை விட வசதியில், வாழ்வில் குறைந்தவர்களோடு பழகும் நம்மில் உள்ளதை பரிந்து கொள்ள முன் வருகிறோம்?

வளமாகும் குடும்ப வாழ்வு குடும்பப் பக்கம்

அருள்பணி எஸ்.ஜே. இராஜநாயகம்

குடும்பம் : உறுப்பினர்களின் பொறுப்புணர்வில் நிலைக்கிறது



கணவன் - மனைவி தம் பொறுப்புக்களை உணர்ந்து, தெரிந்து செயற்படுவது மிகவும் முக்கியமாகின்றது என்பது இதனால் புலனாகின்றது. குடும்ப வாழ்வு எப்போதும் மகிழ்ச்சியாக இருக்க கணவன் - மனைவி எப்போதும் மற்றவர் நம் நாடி, அவரின் மட்டில் தளவு கடமைகளை நிறைவேற்றி வாழ வேண்டும். இப்படியாக இருந்தால் அவர்கள் உறவு வளமும், நிலைக்கும்.

அடுத்த பெற்றோரின் வார்த்தைகள் தங்கள் அன்புறவில் வாழும் குழந்தைகளுக்கு மிகவும் முக்கியமானவை. அவர்களின் உருவாக்கத்திற்கு மிகவும் இன்றி

கலாசாரத்தை பிள்ளைகளுக்கு வழங்குதல்

சமூக கலாசாரம் பழக்கவழக்கவடிவமும், சட்ட திட்டங்களும் குடும்பத்தைக் கட்டும்படுகின்றன. சமூகத்தில் குடும்பம் ஒரு சக்திமிக்க நிறுவனம். திருமணம் சமூகத்திற்கு மிகவும் முக்கியம். இதை எளிதில் உடைத்துவிட முடியாது. எனவே இங்கு கீதத்தைக் கலாசாரத்தை சமுதாய குடும்ப மதிப்பீடுகளை கணவன் - மனைவி - பெற்றோர் தாமும் வாழ்வதோடு அதைச் சிறப்பாக பிள்ளைகளுக்கும் கொடுக்கும் பொறுப்பு பெற்றோரின் கடமை.

ஒரு குடும்பத்தில் பெற்றோர்கள் தாமும் வாழ்ந்து, குழந்தைகளுக்கும் வாழக்கொடுக்க வேண்டும். அன்பு, பாசத்தின் அடிப்படையில்தான் குடும்ப வாழ்வு கட்டியெழுப்பப்படுகின்றது. இங்கு நெருங்கிய அன்புறவு இல்லாமை பல ஆளுமை, உணர்ச்சி சார்ந்த குறைபாடுகளுக்கும் நோய்களுக்கும் காரணமாகின்றது. குடும்பத்தில் மதம் சார்ந்தவைகளும் செல்வாக்கு செலுத்துகின்றது. மதம் சார்ந்த மதிப்பீடுகளைத் தாமும் வாழ்ந்து பிள்ளைகளுக்கும் கற்றுக் கொடுத்தல் சமூகத்தில் கட்டுப்பாட்டுடன் வாழவும், பிறரை மதிக்கவும் முக்கிய வழியாகின்றது. அன்பு, ஒத்துழைப்பு, சகிப்புத் தன்மை,

தியாகம், கீழ்ப்படிதல் என்பன சமூக உறவுக்கான குணங்கள். இவைகளையும் கற்றுக் கொடுத்தல் இது மட்டுமல்ல குழந்தைக்குச் சிறந்த கல்வியைக் கொடுக்கும் பொறுப்பும் பெற்றோரினுடையதே குழந்தைகளும் அதைப் பெற உரிமையுடையோராக இருக்கின்றனர். அவைகள் எல்லாவற்றையும் உணர்ந்து பொறுப்புணர்வுள்ள குடும்பமாக வாழும் போது, குடும்ப வாழ்வு நிலைக்கின்றது.

இலக்கு நோக்கி, பிள்ளைகள் நல்ல ஆளுமையில் வளர்ச்சி பெற அவர்களின் மனநிலையை மாற்றுவது எப்படி.

ஆளுமை கற்களிலே எழுதப்பட்ட எழுத்தும் அல்ல, செதுக்கப்பட்ட உருவ முறையில். மாறாக அது நேரம் காலத்தோடு மாறக்கூடியதொன்றாகும். எந்த வழிமுறைகளில் பெற்றோர் - ஆசிரியர்கள் தங்கள் பிள்ளைகள் - மாணவர்களுடன் நடந்து கொள்ளும் முறைகள் இங்கு மிகவும் முக்கியமாகின்றது. பெற்றோரும், ஆசிரியர்களும், பிள்ளைகளும் நடந்துகொள்ளும் முறைகள் பற்றி அவதானிக்கின்றனர். அவர்களின் ஆளுமையின் பண்புகளையும், தனித்துவங்களையும் பார்க்கின்றனர்.

(வா.குமார்...)

யமையாதவை. கார்ல் ரொஜர்ஸ் (Carl Rogers) கூறுவது போன்று ஒரு மரம் குரியனை நோக்கி வளர்கின்றது. அப்படி வளர்கின்ற போது அது நிறைவடைகின்றது. இந்த உலகத்தில் வாழுகின்றவர்கள் எல்லோரும் நிறைவை நோக்கித்தான் வாழுகின்றனர். அதற்குப் பெற்றோர், ஆசிரியர்களுக்கே வேண்டும். தமது செயல் பாட்டினால் மாதிரிகை கனிவால், பிள்ளைகள் வளர்வதற்குரிய நல்ல குழவை கொடுக்க வேண்டிய பொறுப்பு பெற்றோரினுடையதே.

கவிதைச்

சீரம்

முழுவிலா பயணம்

தேர்தேவரை ஏர்ப்பதும்
புகழ்ப்பதும் மனித உயல்து
உயிரோடு ஏர்ப்பதும் புகழ்ப்பதும்
சீவகதைத்தன் நீயேயே



விந்தி தூங்க மறுக்கும் கொள்கைகள்
கன்னி ஏறியபட்ட உயிர்கள்
கொட்டி ஏறியபட்ட தேசத்தின் பாசங்கள்
உயிருடன் புகைக்கப்பட்ட ஆயிற் றம் உறவுகள்
கெவந்தல் கைதான் கருப்பன். சீய்ப்புறவுகளின்
பயணத்தின்

கரை கணி. காலகணாய்
சில உயிரை கொடுத்தது
பல உயிரை காப்பாற்றி
மணிமயிட்டாய் மண்கும்பான் கல்லைப்பிட்டாயில்

சீரீந்தது கருப்பு கன்று கொல்லி
கட்புறம் வந்திருவாய் என நினைத்தாய்
கொள்கை பின்புதான் நீ பூரித்தாய் - அது
சீவகதைத்தன் கொலை என்று

ம. ஜெயராஜ்
செருமனி

நான்கு ஆண்டுகள் வாழ்வோம்
கொழிந்து உம் குயிலும்
கீழ்ப்பும் நம் கன்னி கொடுவோம்
நீதியை கெட்டகடிபும் பயம்
நீயாய்துதை கொல்லவாம் பயம்
மாயமாதும் உம் கொல்லுரை
மகையக்தன் நினைக்கின்றோம்.

ஆதரவு நல்கும் தாயே

யாது உவாட்ட ஆயிற் தலம்
ஆறகின்ற குயிற் குயே!
பாதி மிகுடந்த முயல்களில்
வாழ்கின்ற பாதி கொய்கை
கொடியும் சந்தாது கை
கொடியும் வாழும் குயியாதி
குயும் கையால் கைநீட்டி
குயும் உயிரை கொய்க்கின்றோம்.



ச. அனல் தாமஸ்
(கவிதை எழுத்தாசிரியர்)

கேதிரியில் மாயகை உயிரில்
கொடுக்கின்ற கொய்கை குயில்
கொடுக்கின்ற பாதுகாவலும்
ஆதரவு நல்கும் தாயே!
கொடுக்கின்ற கொய்கை யாது
கொடுக்கின்ற கொய்கை கொய்க்கின்ற
கொடுக்கின்ற கொய்கை குயில்
கொடுக்கின்ற கொய்கை குயில்

கல்லறை

ஆறு நினைவாளோடு கிடம்கலை
புகழோடு வாழ்க்கோடு நினைவாளையம்
காதாரண மனிதனுக்கு கெறும்
கலைகொடுக்க
கூடு குணம் கொண்டுபோடுக்கு
கரு ஒரு கருகதை நகரீ

தருச்சபையின் சித்தவார முத்து

வினா எந்தால்
எனக்கேற்பிப்பாத்த

குயில்கு பக்கதல் தீயகை
குயிலை பக்கதல் வணக்கை
பாடுக்குல் கெட்டத்தில் புல்லெண்கை
கெடுக்கல் பல நீதி வீரர்களின்
கெடுக்கையும் கொய்க்கு நன்றா

கைவாயிற் குயிலை நினைந்துகொண்ட
கெட்டையில் வந்ததால் குயிலை
கெடுக்கின்ற கெடுக்கை கொடுக்கையே
கெடுக்கை செய்கையால் நான் குயிலை
குயில் கெடுக்கியால் நான் குயிலை
கொய்கையில் புகழ்க்கையையும் புகழ்க்கையால்
புகழ்க்கையால் புகழ்க்கை கொடுக்கையால்
புகழ்க்கை குயிலை குயிலை
புகழ்க்கை குயிலை குயிலை

கெடுக்கையில் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையில் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையில் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையில் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையில் கொடுக்கையால்

செய்யாத குயிலை நினைக்கை
குயிலை சித்தவார முத்து,
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கெடுக்கையால் கொடுக்கையால்

அன்மைதான் படகையின் அமைதியா..



"அன்மைதான் அன்மைதான்
அன்மைதான் அன்மைதான்
அன்மைதான் அன்மைதான்
அன்மைதான் அன்மைதான்"

யிலும்நேரியின் படகையின்தான்
உடல் சரிந்ததா - அன்மை
விழி நினைந்து கன்னி
எம் கை கொடுக்கையால்

உயிருக்காற்றியா
உயிர்தான்நான் - அன்மை
கெடுக்கையால் அன்மை
கெடுக்கையால் அன்மை

கொடுக்கையின் கீழ் புகைக்கையால்
நீதி கொடுக்கையால் சிவனெண்கையால்
அன்மை விதி நடுகை கெடுக்கையால்
அன்மை நீதி கொடுக்கையால்

செய்வதா எம்வகையில் - அன்மை
கொடுக்கையால் அன்மை
கொடுக்கையால் அன்மை
கொடுக்கையால் அன்மை

முடிந்தால் அன்மைகொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் அன்மை
நிதிசெய்ய கொடுக்கையால் - அன்மை
கொடுக்கையால் அன்மை

- ஜெயராஜ் சீரமேயல் -

முடிந்து கொண்டிருங்கள்!

- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை
- கொடுக்கையால் அன்மை

கீ.....

"கொடுக்கையின் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்
கொடுக்கையால் கொடுக்கையால்"

22ஆம் ஆண்டு நினைவுஞ்சல்
ரிச்சேட் லூயிஸ்
 மலர்வு 2-நிவே
 12-01-1918 23-08-1988
 [RETIRED STORE KEEPER FOOD CONTROL DEPARTMENT]
 "கலையாள் தீரோடைகளுக்காக பவலித் தவிப்பது போல் கடவுளே! என் நெஞ்சம் சமந்தமாக பவலித் தவிக்கின்றேன்."
 (திருப்பாவல் 42:01)
 மூன்றுடன் சிறப்பித்து சிறப்பிடுவோம் - வயிதின் மீது மனமால் சித்தமுடன்தை என்றும் மறவேயாம்.
 பிரவால் ஓயாதறும் அன்பு மனைவி, பிள்ளைகள், மருமகன், பேரப்பிள்ளைகள்.
 219, ஆல்புர்ட் வீட், மாழ்ப்பாணம். Advt-59/10

நமக்கா நினைவுஞ்சலுடன் விடைபாத வாழ்வின்.....
45^{ம்} நாள் நினைவுஞ்சல்
 "ஆண்டவர் தம் சினைத்தலை கழுவுள்ள வரையும் நான் சித்தமினை"
 மணியினி:- 14-05-1937
சத்தியவான் மரியதாஸ்
மரியாப்பிள்ளை
 (மருமகனார் க.போ.ச)

 இவ்வுலகில் இன்ப தூய கமைகளை மெக்கவ் உமத்து. மம்மை அன்போடு வரமுனைந்து மம்மை ஆறாத்தமயில் ஆழ்த்தி திடீரே இறைவனடி போந்தி. உம் நினைவுகளை ஹந்திநிம் மெக்கவ் இறைவனிடம் மன்றாடு.
 விணியினி:- 11-07-2010
 அன்பு சகோதரர், பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.
 45, பழைய புலங்கா வீட், மாழ்ப்பாணம். Advt-61/10

"மரணம் குறித்து பயமாவது பலரை நிரூபிக்கப்பெற்றது"
 - திருத்தந்தை

மரணம் குறித்த பயமானது பலரை வாழ்க்கையில் நம்பிக்கையிழக்கச் செய்கிறது மற்றும் அழிந்து போகும் மாயைகளில் ஆறுதலைத் தேடவைக்கிறது என்று திருத்தந்தை 16ம் பெனடிக்ட் கூறினார். வத்திக்கான் புனித பேதுரு பசிலிக்காவில் இடம் பெற்ற கர்தினால் பவுல் அஞ்சல்தின் மேம்பெறின் அடக்கச் சடங்குத் திருப்பலியின் இறுதியில் மறையுரையாற்றிய திருத்தந்தை, விசுவாசம் நம்மை ஏமாற்றாது. ஏனெனில் கடவுளின் அன்பு தூய ஆலியில் நம் இதயங்களில் பொழியப் பட்டுள்ளது என்றும், கடவுளில் நம்பிக்கை வைத்துள்ள கிறிஸ்தவர்கள் மரணத்தைக் கண்டு பயப்பட தேவையில்லை என்றும் கூறினார்.

விண்ணக வாழ்வின் 60வது நாள்
கிராஜசிங்கம் கோடாறஸ்
 மலர்வு :- 04.04.1935
 உதிரவு :- 25.06.2010
 "என்னில் விவாசம் கொள்பவன் சிறப்பிலும் வாழ்வான்"
 திரு இறைய சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தவரும் தலைவரும் சபையின் வளர்ச்சிக்காக அயராது உழைத்தவரும் குறந்தரின் சாமு, சடிக, கல்வி, கலை கவாச்சாரி மேம்பட்டபுகழ்க்க அழிப்பணி ஆற்றிய இப் பெருந்தகையின் மறைவின் 60வது நாள் நினைவில் அவரது ஆன்மா சந்தப்பதைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
 அஞ்சலி - நினைவு - அஞ்சலி
 குடும்பம் திரு மருகைய சபையின் புனிக் யாகங்கர் ஆலயம், குருமகர், மாழ்ப்பாணம். Advt-60/10 கி. கிழக்கேயில் செயலாளர்

31^{ம்} நாள் நினைவுஞ்சலி
 "நான் சினைவுகையில் குறந்தருக்கும் உடனடியை உடைய அழிந்து போனாலும் கடவுளிடம் சித்தத்து விடைக்கும் வீடு ஒன்று விண்ணகத்தில் உமக்குண்டு" (2கொரி 5:1)
அமரர்
 திருமதி, பழமலிங்கம் ஓர்வைத்தம்பி

 மணியினி 1950-01-20 மணியினி 2010-07-30
 சிவ - 13, நாவலர் வீட், நாவலர்வாழை மாழ்ப்பாணம். Advt-62/10 குடும்பத்தினர்.

குடும்பம்

குடும்பங்கள் சமுதாயத்தின் அடித்தளங்களாகும். இவை கடவுளால் உருவாக்கப்படுகின்றன. மேலும் குடும்பம் ஒரு பல்கலைக் கழகம் எனக் கூறுவோரும் உண்டு. குடும்பத்தின் மேன்மை குறைந்துவரும் இச் சூழலில் குடும்பத்தின் முக்கியத்துவத்தை குறித்து சிந்திப்பது மேலானது எனக்கருதுகின்றோம்.
 இறைவனால் உருவாக்கப்பட்ட குடும்பம் இணை பிரியாது இருக்க வேண்டும் என்பது இறை சித்தமாகும். ஆண்டவர் இயேசுவின் விவாகரத்துப் பற்றி மதவாதிகள் வினா எழுப்பிய போது இயேசு அதற்கு பிரதிபந்தமாக கடவுள் இணைத்ததை மனதின் பிரிக்காதிருக்கக் கடவுள் எனக் கூறுகின்றார் (மற்கு 10:1-12) இந்த வசனங்கள் இன்றைய காலத்திற்கு மிக முக்கியமானவையாகும். திருச்சபை குடும்ப ஆலோசனை பணியின் ஊடாக குடும்பங்களின் ஒன்றிணைப்பிற்காக அதிகம் பாடுபட்டு வருகின்றது. எனவே நான் புனித பவுல் கிறிஸ்துவுக்கும் திருச்சபைக்கும் இடையே காணப்படும் உறவை கவனவழங்கும் மனைவிக்கும் இடையே உள்ள உறவுக்கு ஒப்பிடுகின்றார். (எபேசியர் 5: 22-30). இதன் ஒளியில் ஒரு குடும்பத்தில் தியாக சிந்தையுள்ள ஒருவரை ஒருவர் தூய்மைப்படுத்தக் கூடிய, ஒருவரை ஒருவர் தாங்கக் கூடிய, அன்பு நிலை வேண்டியதன் முக்கியத்துவத்தை திருமறை எடுத்துக் காட்டுகின்றது. மேலும் பிள்ளைகள் கடவுள் அருளும் ஈவு என திருப்பாடலை ஆக்கியோன் கூறுகின்றார் (திரு.பாடல்கள் 128:1-6). இதன் அடித்தளத்தில் குடும்பங்கள் கடவுளால் ஏற்படுத்தப்படும் ஒன்று. அது புனிதமானது என்ற உண்மை புலனாகின்றது.
 குடும்பங்கள், கடவுளின் பிரதிநிதிகளாகவும் இறையாழியை

உட்கொண்டவர்களாகவும் காணப்படுகின்றன. குறிப்பாக சகரியாலும் எலிசபேத்தும் கடவுளால் இடப்பட்ட கட்டளைகளையும் நிரூபணங்களையும் கடைப்பிடித்து அதன் ஒளியில் வாழ்ந்தனர் (லூக் 1:6).
 மேலும் யோசாப சிபேயிடில் இஸ்ராயேல் மக்களுடன் உடன்படிக்கை செய்யப்போது நானும் என விட்டாலும் ஒன்றிணைந்து கவனமையே செலிப்பேன் எனக் கூறுவதன் மூலம் குடும்பங்கள் இறைவனுக்கு பணியாற்ற வேண்டியதன் முக்கியத்துவம் எடுத்துக் காட்டப்படுகின்றது (யோசாப 24:15).
 மேலும் கொரிந்தாவில் ஆக் கில்லாவும் பிரிஸ்கிலாவும் குடும்பமாக புனித பவுலுடன் ஒன்றிணைந்து நற்செய்தி பரம்பலில் ஈடுபட்டனர். இதன் மூலம் நற்செய்தியை எடுத்துரைப்பதில் குடும்பத்தின் பங்கினை உணர்ந்து கொள்ளலாம் (திரு. பஸ்கள் 18:18).
 ஒருசில குடும்பங்கள் ஆண்டவர் இயேசுவின் பணிக்கு தங்கள் சொத்துக்களை வழங்கி உணர்வுகூறிய தனர் (லூக் 8:1-3). இந்த உதாரணத்தின் அடித்தளத்தில் குடும்பங்கள் கடவுளின் அரசை கட்டியெழுப்புவதில் மனமுயற்சிக்குக் காலத்திலும் புதிய ஏற்பாட்டுக் காலத்திலும் அதிக பாடுபட்டுள்ளனர். எனவே, இன்னும் கடவுளின் ஆட்சியை பிராந்திய எடுத்துக் கூறுவதற்கு குடும்பங்கள் தங்களை அர்ப்பணிக்க அழைக்கப்படுகின்றனர்.
 குடும்பங்கள், ஆதிக்க அடக்கு முறை செயற்பாடுகளினால் ஏற்படும் விளைவுகளையும் திருமறை எடுத்துக் காட்டுகின்றது. ஆணாதிக் செயற்பாட்டினால் எவ்வளவு தனது மனைவியாகிய அன்னாவை சரிவர புரிந்து கொள்ளாமையினால் அவருடைய உள்ளம் உடைந்து போன சம்பவத்தை, 1சாமு வேல், 1இல் வாசித்து அறிக்கின்றோம். மேலும் தனது மனைவியாகிய சாராவிடம் ஆணைகளைக் குறித்து அடிபணிந்து பெண்ணாதிக்க செயற்பாட்டினால் ஆபிரகாம் தன் அனைத்துப் பெண்ணாகிய

ஆகாசராய் தனது பிள்ளையாகிய இஸ்மவேலையும் விட்டவிட்டு தரத தக்கூடிய சூழ்நிலைக்கு தள்ளப்பட்டதை நாம் காணலாம். மேலும் குடும்பத்துக்குள் ஏற்படும் போட்டி பொறாமை போன்றவற்றால் கொலைகள் நடைபெறுவதையும் திருமறையில் காணலாம். குறிப்பாக ஆபேல் மீது கொண்ட பொறாமையின் காரணமாக காவின் ஆபேலை கொலை செய்ததை தொக்க நூல் 4: 1-10 வரையுள்ள பகுதியில் காணலாம். மேலும் யோசேப்பின் மீது கொண்ட பொறாமையின் நிமித்தமாக அவனுடைய சகோதரர்கள் அவனைக் கொலை செய்ய எத்தனித்ததையும் நாம் காணலாம். எனவே குடும்பங்களில் நிலவுகின்ற ஆதிக்கங்கள் போட்டி பொறாமைகள் நல்லுறவுக்கும் ஆரோக்கியமான குடும்ப அடித்தளத்திற்கும் தடைகளாக இருப்பதை நாம் காணலாம்.
 குடும்பங்களில் கணவன் மனைவிக்கு இடையேயும் பெற்றோர் பிள்ளைகளுக்கு இடையேயும் மரி மாறப்படும் ஆலோசனைகள் குடும்பத்தின் வளர்ச்சியில் முக்கிய பங்கு ஆற்றுகின்றது. நல்லாலோசனைகள் குடும்பம் ஒன்றும் விட்டைக் கட்டி எழுப்புகின்றது. மாறாக தீய ஆலோசனைகள் குடும்ப அமைதியையும் சமூக அமைதியையும் கெடுக்கின்றது. உதாரணம் இறைவாக்கினர் எலியாவிடம் காலத்தில் ஆகாப் என்ற அரசன் நாபோத் என்பவருடைய நிலத்தை தன்னுடைய நிலத்தோடு சேர்த்துக் கொள்ள அனுமதி கேட்டார். எனினும் நாபோத் அதனைக் கொடுக்க மறுத்தமையினால் ஆகாப் மிகவும் மன வேதனை அடைந்தான். எனினும் தனது மனைவி ஜெசப் பேலின் ஆலோசனையின் அடிப்படையில் நாபோத்தைக் கொலை செய்து நிலத்தை கவிதரித்துக் கொண்டான். எனினும் இச்செயற்பாடு அவனது குடும்பத்திலும் அவனது அரசமைப்பிலும் பாரிய தாக்கத்தை ஏற்படுத்தி பதவியை இழப்பதற்கும் வழி வகுத்தது.

மேலும் லூக்கா 15:11-32 வரையுள்ள பகுதியில் காணப்படும் அன்புத் தந்தையின் உவமையில் தந்தையின் ஆலோசனையை கேட்க மறுத்த இளைய மைத்தன் மனம் போய்படி வாழ்ந்து எல்லாவற்றையும் இழந்து பின் மனமாற்றம் அடைந்தான். இந் நிகழ்வு குடும்பங்களில் வழங்கப்படும் ஆலோசனைகள் நல்ல ஆலோசனைகளாகவும் குடும்ப கட்டமைப்பை பாதுகாத்துக் கொண்டவதாக அமைவதோடு ஆலோசனைகளுக்கு அடிபணிந்து நடக்கவும் மக்களை அழைக்கின்றது.
 குடும்ப உறவுகள் சில சந்தர்ப்பங்களில் துன்ப அனுபவங்களினால் பரீட்சித்து பார்க்கப்படுகின்றது. துன்பங்கள் அதிகரிக்கும் போது ஓற்றுமை தனித்துவம் குறைந்து போவதற்கும் சந்தர்ப்பம் அதிகமாகின்றது. ஆனால் திருமண பந்தத்தில் கைத்திலும் இன்பத்திலும் ஒருவரை ஒருவர் தாங்கி செயற்படுமாறு திருமறை அழைக்கின்றது. ஆனால் பல சந்தர்ப்பங்களில் துன்ப அனுபவங்கள் இப்பொருத்தனைக்கு எதிராக செயற்பட எம்மைத் தூண்டு கின்றது. குறிப்பாக யோசு கொடிய துன்பத்தின் ஊடாக சென்ற வேளையில் அவனது மனைவி அவனை உச்சாக்கப்படுத்தாது மாறாக கடவுளை தூசிக்குமாறு பணிக்கின்றார். மேலும் நாகோமியின் மருமகளின் ஒருத்தியான ஓர்பா துன்பச் சூழலில் நாகோமியை விட்டுச் செல்ல முற்படுகின்றாள். மாறாக ருத் நாகோமியின் துன்பத்திலும் அவளுடன் கூட ஒன்றித்துப் பயணிப்பதை நாம் காணலாம்.
 இன்றைய குடும்பங்களில் நல்லுறவையும் புரிந்துணர்வையும் ஆரோக்கியமான அடித்தளத்தையும் கட்டியெழுப்பவேண்டுமாயின் திருமறை கூறும் குடும்ப விழுமியங்களாக கடவுட்க் காப்பதும் அதனை வளர்ப்பதும் மிகவும் அவசியமாக காணப்படுகின்றது.
 - கருமணி. வி. வீரன்

25 வருட திருமண வாழ்த்து

அருள்நேசன் - மேர் கார்மேல்நஞ்சன் திருமண நாள்

19-08-2010

"கடவுள் இணைத்ததை

மனிதன் பிரிக்காதிருக்கட்டும்"

ஆவணித்திங்கள் 19ம் நாள் வியாழக்கிழமை தமது 25 வருட திருமண வாழ்வின் நிறைவை கொண்டாடும் இவர்களை வாழ்த்தி நிற்கும் அதேவேளை, இவர்கள் பல்லாண்டு காலம் சிறப்புற வாழ இறையாசீர் இறைஞ்சி நிற்கின் றோம்.



அன்புடன் வாழ்த்தும், குடும்பத்தினர்
மார்ச்சன்கூடல், கிளவாலை.

புனித பூயக்கான (ஜெருசலேம்) 06 நாள் பயணம்

மன்னார் மறைமாவட்ட விவிலிய மறைத்தூது ஆணைக்குழுவின ஏற்பாட்டில் ஒருங்கு செய்யப்படுகின்றது.

* புறப்படும் திகதி 20 கார்த்திகை 2010 குழுவில் 35-50 பேர் (தமிழ் குழுவாக செல்லவுள்ளது).
ஒருவருக்கான பயணச் செலவு :1,45,000 ரூபா
பயணமுகவர்: Super Link Travels Ltd

பயணச் செலவில் உள்ளடக்கப்படுபவை

- * போக, திரும்புவதற்கான பிரயாணச்சீட்டு, மூன்று நட்சத்திர ஹோட்டலில் தங்குமிட வசதி
 - * மூன்று நேர உணவு
 - * புனித பூமியில் பயணம் செய்ய Deluxe A/C Coach
 - * விசா, எல்லை வரிகள், ஆங்கில வழிகாட்டி தமிழில் மொழிபெயர்ப்பு
- பயணச் செலவில் உள்ளடக்கப்படாதவை
- * கொழும்பிலிருந்து விமானநிலையத்திற்கும், மீண்டும் கொழும்பு திரும்பும் பஸ் செலவு
 - * பிரயாண காப்புறுதி 64 வயதிற்கு உட்பட்டவருக்கு - =3,150/=
 - 65-74 வயதிற்கு உட்பட்டவருக்கு - = 5,150/=
 - * 6 மாதத்திற்கு மேல் செல்லுபடியான எல்லா நாட்டிற்கான பாஸ் போட்டுடன் பணத்துடன் உடன் தொடர்புகொள்ளவும்
 - * முடிவுத்திகதி 31.08.2010

நேரடிதொடர்பு: யாழில்:
இயக்குனர் அருட்பணி ம.இ ரவிச்சந்திரன்
விவிலிய மறைத்தூது ஆணைக்குழு மறைக்கல்வி நிலையம்
மன்னார் மறைமாவட்டம் பிரதான வீதி,
ஆஸ்பத்திரி வீதி மன்னார் யாழ்ப்பாணம்
HotLine :0774926225 021-222-1239

அடைக்கலம் தந்த அன்னையின்...

(1ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

திருப்பியில் மறையுரையாற்றிய யாழ். ஆயர் அவர்கள், "போரிக் காஸர் சூழலில் மருத்திருப்பதி எமது மக்களுக்கு புகலிடம் தந்த பதியாகவும் அதே வேளை பல்வேறு தாக்கங்களுக்கும் உள்ளான பிரதேசமாகவும் அமைந்திருந்தது என்றும் இம் மருப்பிரதேசத்தில் நூற்றுக்கணக்கான மக்கள் கொல்லப்பட்டனர் எனவும் அன்னை யின் அருளால் போர் முடிவடைந்து தற்போது இத்திருத்தலம் புதுப்பொலிவுடன் திகழ்கின்றது" எனவும் குறிப்பிட்டார்.

அன்னை மரியாள் தனது வாழ்வில் இறைசித்தித்துக்கட் கீழ்ப்படிந்து நடந்தாள். பிறருக்கு உதவி செய்யும் நோக்கத்துடன் செயற்பட்டாள். சிறப்பாக உடலோடும் ஆன்மாவோடும் விண்ணகத் துக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட சிறப்பை பெற்றாள் எனவும் சூழி னார். மேலும் சிறப்பாக குடும்பங்களின் பண்புகள் பற்றிய இயல்பு களையும் ஆயர் அவர்கள் சுட்டிக் காட்டினார். இன்றைய குடும் பங்களின் செயற்பாடுகள் திருக்குடும்பத்தின் மாதிரியை ஒத்ததாக இருக்க வேண்டும். தியாகம், விட்டுக்கொடுப்பு, புரிந்துணர்வு போன்றவற்றை எமது குடும்பங்கள் பின்பற்றி அன்னை மரி யாளின் பண்புகளை எமது அன்னையரி பின்பற்றி வாழ்வதன் மூலம் சிறப்பான குடும்ப வாழ்வை நிஜமாக்க முடியும் என்ற கருத்தையும் ஆயர் அவர்கள் வலியுறுத்தினார்.

புதிய தியாக்கோன்கள்

அமல மரித் தியாக்கள் சபையைச் சேர்ந்த தே. ஜெனோ கரன்ஸ், போ. மத்தியூஸ் மதனராஜ், ச. பிலிப் ரஞ்சன குமார், மி. ஜெகன் குமார் கூடுகு, யே. லெபோண் சுதன் ஆகிய அருட்சகோதரர்கள் எதிர்வரும் புரட்டாதி மாதம் 2ம் திகதி காலை 7.00 மணிக்கு கொழும்புத்துறை புனித சூசையப்பர் சிற்றாலத்தில், யாழ் ஆயர் அவர்களால் திருத்தொண்டர்களாக திருநிலைப்படுத்தப் படவுள்ளனர்.

குடும்பங்களே குவலயத்தின்..... (3ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

மனைவி தாயைப் போல கணவன் மீது அன்பு கொண்டவளாகவும், பணியாளரைப் போல் பணிவிடை செய்பவளாகவும் பூமியைப் போல பொறுமையுடையவளாகவும் அமைச்சரைப் போல ஆலோசனை கூறுபவளாகவும் இருத் தல் வேண்டும்.

"நச்சரிப்பவனும் சிடுசிடுப்பவளுமான மனைவியுடன் வாழ்வதைவிட பாலைவனத்தில் வாழ்வதே மேல்" நமொ 21:19 "மாடி வீட்டில் நச்சரிக்கும் மனைவியோடு வாழ்வதை விட குடிசை வாழ்க்கையே மேல்" நமொ.21:9.

"மகளை உன் மாமனாரின் வீட்டிற்குப் புறப்பட்டுச் செல். இன்று முதல் அவர்கள் உன் பெற்றோர்க்கு ஒப்பானவர்கள் என் வாழ்நாள் முழுவதும் உன்னைப்பற்றி நல்லதே கேட்பேனாக". தோயி 10:12 என்று சாராவிற்று அவள் பெற்றோர் கூறிய வார்த் தைகளுக்கு ஏற்ப மனைவியாக வாழும் அனைவரும் வாழ முற்பட வேண்டும்.

பிதாவையும் மாதாவையும் சங்கித் திருப்பாயாக - பத்துக்கற்பனைகளில் ஒன்று. அன்னையும் பிதாவும் முன்னறி தெய்வம் - ஆத்தி குடி.

பிள்ளைகள் தமது பெற்றோர் மட்டில் கொண்டிருக்க வேண்டிய மரியாதையை இவை வலியுறுத்துகின்றன.

"உன் வாழ்நாள்கள் நீடிக்கும் படி, உன் தந்தையையும் தாயையும் மதித்து நட" விப. 20:12

"தம் தந்தையையோ, தம், தாயையோ சபிக்கிற எவரும் கொல்லப்பட வேண்டும்" விப. 21:17

"தகப்பனை ஏளனம் செய்யும் கண களையும், வயது முதிர்ந்த தாயை இகழும்

விழிகளையும் இடுகாட்டுக்காக கைகள் பிடுங்கட்டும், கழுக்குக் குஞ்சுகள் தின்னட்டும்." நமொ.30:17

இத்தகைய இறைவார்த்தைகள் பெற் றோர் மீது பிள்ளைகளின் அன்பு, பரிவு, பாசம், மரியாதை, பொறுப்புமிக்க கவனிப்பு, முதுமை யில் அவர்களுக்கு ஆறுதலாக இருக்க வேண்டிய கடமை முதலியவற்றை உணர்த்து கின்றன.

இன்றைய குடும்ப உறுப்பினர்கள் தமது வாழ்க்கைச் சூழலில் பல்வேறுபட்ட சவால்களை எதிர் நோக்கியுள்ளனர். உலகப் போக்கு ஏற்ப தமது வாழ்க்கையை அமைத்தல், அடிப்படை வாதப்போக்குகளால் கவரப்படுதல், தொடர்புடக்கங்களினால் பாதிப்புக்கு உட்படுதல், விகவாசத் தளர்வு, போரின் தாக்கங்கள் தனி நபர்வாதம் மேலோங்குதல், என்பன குடும்ப வாழ்வில் பல தாக்கங்களை ஏற்படுத்துகின்றன.

தற்போது எமது சமூகமானது புதிய பல சவால்களுக்கு முகங்கொடுத்துள்ளது. வெளிகாட்டிலிருந்து வருவோரின் தொகை கணசமான அளவு அதிகரித்துள்ளமை, சினிமா மோகம், நவநாகரீக மோகம், கைத்தொலை பேசியின் ஆதிக்கம், புதிய கலாசார வருகை யால் ஏற்பட்டுள்ள அழுத்தங்கள் இவையாவும் எமது சமூக அமைப்பில், எமது கல்வி நிலை களில் பெரும் பாதிப்புச் செலுத்தும் காரணி களாக அமைந்துள்ளன. இந்த நிலையில் எமது பிள்ளைகளின் எதிர்கால வாழ்வு ஒளிமிக்கதாக மாற குடும்பங்களின் பொறுப்புக்களும் கடமைகளும் காத்திரமானவையாக இருக்க வேண்டியது அவசியமாகும்.

குடும்பங்களே குவலயத்தின் தூண் களாக மாறி கிறீஸ்தவ விழுமியங்களை விழாமல் செய்கின்ற விழுதுகளாக இருக்க வேண்டும்.

2011ம் ஆண்டுக்கான உலக இளையோர் தினம்

பாதுகாவலர்கள் அறிவிப்பு

2011ம் ஆண்டு ஆகஸ்டு மாதத்தில் ஸ்பெயின் நாட்டிலுள்ள மாட்ரிட் நகரில் நடைபெறவுள்ள உலக இளையோர் தினப்பாதுகாவலர்களாக, தொழிலாளியான புனித இசிடோர், அவரது மனைவி புனித மரிய தெலாகபேசா, புனிதர்கள் அவிலா தெரேசா,

அன்பர்களே!

- | | |
|----------------------|------------------|
| நகை நாள் | - இன்று |
| நகை வெகுமதி | - மண்ணியு |
| மேல் தரமானது | - நட்பு |
| கீழ்க் தரமானது | - துரோகம் |
| அடங்க நினைப்பது | - தாய் தந்தைக்கு |
| அடக்க நினைப்பது | - உணவு மனதை |
| நம்பக் கூடியது | - மணிராட்சியை |
| நம்பக் கூடாதது | - வதந்தியை |
| பாரிக்க கூடியது | - பகுத்தறிவு |
| பாரிக்க முடியாதது | - உணவு மாணத்ததை |
| ஆணுக்கு தேவையானது | - உழைப்பு |
| பெண்ணுக்கு தேவையானது | - அடக்கம் |
| வாழத் தேவையானது | - நம்பிக்கை |
| வாழத் தேவையற்றது | - சந்தேகம் |
| கொடுக்கக் கூடியது | - அன்பு |
| தடுக்கக் கூடியது | - கோபம் |
| மனித உணர்வு | - பரிவு |
| பகுத்தறிவான உணர்வு | - ஊர்க்கம் |
| புனிதமான உணர்வு | - அன்பு |
| ஊர்க்கமான உணர்வு | - பாசம் |

- ம. டினோஷா சென்யூட், கிளவாலை -

பாஷையூர் விழாக்கோலம்....

(1ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

இறை மக்கள் கலந்துகொண்டு புதிய ஆயரை வாழ்த்தி ஆசீர்பெற்றனர். புதிய ஒரு ஆயரை தம் பங்கு பெற்றெடுத்ததையிட்டு பாஷையூர் அந்தோனியார் பங்கும் இவரால் பெருமை யடைகின்றது. புதிய ஆயரின் பணி சிறக்க காவலனும் தன் வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்து நிற்கின்றது.

சிலுவை அருளப்பர், லீமா ரோஸ், பிரான்சிஸ் சேவியர், இரபேல் அர்நாய்ஸ் ஆகியோரை அறிவித் துள்ளது வத்திக்கான். இந்த ஒன் பது புனிதர்களும் ஸ்பானியத் திருச்சபை வரலாற்றோடு தொடர் புடையவர்கள்.

10 வருடங்களின் பின்..

(1ம் பக்கத்தொடர்ச்சி)

"ஆம்" என்னும் பதில் மூலம் இறைவனுக்கு கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றி விண்ணகத் திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது போல் நாமும் பிறரன்புப் பணி களிலும் இறையன்பிலும் வாழ்ந்து விண்ணகம் செல்வதே எம் வாழ் வின் நோக்கமாக அமைய வேண்டும்" எனக் கூறினார். திருப்பலி நிறைவில் மீண்டும் அன்னையின் ஆலயத்தை புனரமைப்பு செய்வது பற்றி பங்குத் தந்தை பத்திநாதர் அடிகளார் கண் மணி அன்னையின் ஆலய மக்களுடன் கலந்துரையாடினார். அன்னையின் ஆசீர்பெற்ற கிளாலி மக்கள் அன்று தமது இல்லிடங்களிற்கு செல்ல அனுமதி கிடைக்காவிட்டாலும் விரைவில் அன்னையின் பாது காப்பில் வந்து தங்கள் இல்லிடங் களில் இயல்பு வாழ்க்கையை மேற் கொள்வோம் என்ற நம்பிக்கை யுடன் வீடு திரும்பினார்கள்.

தகவல் : ஜெனா திருநேசன் மிருகவீல்